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1. Formato da proba

Formato

= A proba consta de vinte cuestions tipo test.

= As cuestions tipo test tefien tres posibles respostas das que soamente unha ¢ correcta.

Puntuacion

= 0,50 puntos por cuestion tipo test correctamente contestada.
= (Cada cuestion tipo test incorrecta restara 0,125 puntos.
= Polas respostas en branco non se descontard puntuacion.

= No caso de marcar mais dunha resposta por pregunta considerarase como unha resposta en
branco.

Materiais e instrumentos que se poden empregar durante a proba

= Boligrafo con tinta negra ou azul.

Duracion

= Este exercicio terd unha duraciéon maxima de 60 minutos.
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2. Exercicio

1. Certa doenza, debida a unha anomalia nas células sanguineas, supon dificultade para a
coagulacion do sangue. Indique con que células sanguineas estara relacionada esa doenza.

Cierta enfermedad, debida a una anomalia en las células sanguineas, supone dificultad para la coagulacion
de la sangre. Indique con qué células sanguineas estara relacionada esa enfermedad.

A Glébulos vermellos.

Globulos rojos.

B Gioébulos brancos.

Globulos blancos.

C Plaquetas.
Plaquetas.

2. Os alimentos clasificanse, en funcion dos nutrientes que achegan, en enerxéticos, construtivos e
reguladores. Os construtivos son ricos en proteinas. Cal das seguintes parellas é de alimentos
construtivos?

Los alimentos se clasifican, en funcion de los nutrientes que suministran, en energeticos, COnstructivos y
reguladores. Los constructivos son ricos en proteinas. ;Cudl de las siguientes parejas es de alimentos
constructivos?

A Arroze pasta.
Arroz y pasta.

B Carne e peixe.

Carne y pescado.

C Froita e verdura.

Fruta y verdura.

3.  Osvirus son responsables dalgunhas doenzas que padecemos os humanos. Indique cal das
seguintes afirmacions é unha caracteristica da sua reproducion:

Los virus son responsables de algunas enfermedades que padecemos los humanos. Indique cudl de las
siguientes afirmaciones es una caracteristica de su reproduccion:

A Os virus reprodiicense por division celular.
Los virus se reproducen por division celular.

B os virus, para se reproduciren, utilizan as células que infectan.

Los virus, para reproducirse, utilizan las células que infectan.

C Os virus reproducense sexualmente, previamente 4 infeccion das células.

Los virus se reproducen sexualmente, previamente a la infeccion de las células.
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A dieta mediterranea é saudable e equilibrada. Ademais demostrouse que axuda a previr certas
doenzas. Sinale cal dos seguintes enunciados se corresponde con esa dieta:

La dieta mediterranea es saludable y equilibrada. Ademads se ha demostrado que ayuda a prevenir ciertas
enfermedades. Seniale cual de los siguientes enunciados se corresponde con esa dieta:

A E unha dieta moi rica en verduras, froitas e legumes, con uso habitual do aceite de oliva.
Consémese tamén peixe fresco, lacteos e carnes como polo, coello, etc.

Es una dieta muy rica en verduras, frutas y legumbres, con uso habitual del aceite de oliva. Se consume
también pescado fresco, lacteos y carnes como pollo, conejo, etc.

B £ unha dieta baseada so en alimentos de orixe vexetal. Non se consumen carnes, peixes nin
lacteos.

Es una dieta basada solo en alimentos de origen vegetal. No se consumen carnes, pescados ni ldcteos.

C E unha dieta baseada na carne e no consumo frecuente de embutidos e outros alimentos
procesados.

Es una dieta basada en la carne y en el consumo frecuente de embutidos y otros alimentos procesados.

Un dos maiores problemas aos que se enfronta a medicina é a resistencia que desenvolven

certas bacterias aos antibiéticos. Que comportamento é o apropiado para tratar de previr esa
resistencia?

Uno de los mayores problemas a los que se enfrenta la medicina es la resistencia que desarrollan ciertas
bacterias a los antibioticos. ;Qué comportamiento es el apropiado para tratar de prevenir esa resistencia?

A Debemos limitar o uso dos antibidticos aos casos estritamente necesarios e completar os
tratamentos, ainda que xa desapareceran os sintomas da doenza.

Debemos limitar el uso de los antibioticos a los casos estrictamente necesarios y completar los
tratamientos, aunque ya hayan desaparecido los sintomas de la enfermedad.

B Debemos limitar o uso dos antibiéticos aos casos estritamente necesarios e interromper os
tratamentos inmediatamente despois de desaparecer os sintomas da doenza.

Debemos limitar el uso de los antibioticos a los casos estrictamente necesarios e interrumpir los
tratamientos inmediatamente después de haber desaparecido los sintomas de la enfermedad.

C Debemos xeneralizar o uso dos antibi6ticos na maioria das doenzas, para asi eliminar o maior
namero de bacterias posible.

Debemos generalizar el uso de los antibioticos en la mayoria de las enfermedades, para asi eliminar el
mayor numero de bacterias posible.

Os tropismos son respostas das plantas a un estimulo externo, que é o que determina a direccion
da resposta. Cal dos seguintes procesos € un tropismo?

Los tropismos son respuestas de las plantas a un estimulo externo, que es el que determina la direccion de
la respuesta. ;Cual de los siguientes procesos es un tropismo?

A Unha planta abre as flores ao anoitecer.

Una planta abre las flores al anochecer.

B Unha planta orienta as stias follas cara 4 luz que entra por unha fiestra.

Una planta orienta sus hojas hacia la luz que entra por una ventana.

C Unha planta murcha se a temos sen regar moito tempo.

Una planta se marchita si la tenemos sin regar mucho tiempo.
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7. Os organismos autotrofos son capaces de sintetizar materia organica partindo de materia
inorganica, polo que non precisan tomar materia organica na sua nutricion. Cal dos seguintes
grupos de organismos é autotrofo?

Los organismos autotrofos son capaces de sintetizar materia organica partiendo de materia inorgadnica, por
lo que no necesitan tomar materia organica en su nutricion. ;Cual de los siguientes grupos de organismos
es autotrofo?

A Animais.
Animales.

B Fungos.
Hongos.

C Algas.
Algas.

8. Como se chaman as células mediante as cales se leva a cabo a reproducién sexual?

¢Como se llaman las células mediante las cuales se lleva a cabo la reproduccion sexual?

A Células somaticas.
B Goénadas.

C Gametos.

0. En cales das seguintes plantas son tipicas as flores vistosas e olorosas?

¢En cudles de las siguientes plantas son tipicas las flores vistosas y olorosas?
A Plantas con polinizacion por insectos.
Plantas con polinizacion por insectos.

B Plantas con polinizacién polo vento.

Plantas con polinizacion por el viento.

C Plantas sen polinizacion.

Plantas sin polinizacion.

10. cando o embrion se desenvolve dentro do corpo da nai e se nutre das substancias que esta lle
achega, dicimos que ese animal é:

Cuando el embrion se desarrolla dentro del cuerpo de la madre y se nutre de las sustancias que esta le
aporta, decimos que ese animal es:

A Oviparo.
B Viviparo.

C Ovoviviparo.
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Indique cal das seguintes definiciéns se corresponde coa de “anticorpo”:

12.

Indique cual de las siguientes definiciones se corresponde con la de “anticuerpo”:
A Molécula que fabrican os linfocitos e que ataca os axentes infecciosos.
Molécula que fabrican los linfocitos y que ataca a los agentes infecciosos.

B Medicamento que ataca 4s bacterias pero non 6s virus.

Medicamento que ataca a las bacterias pero no a los virus.

C Filtro que se usa para evitar que os axentes infecciosos entren no noso corpo.

Filtro que se usa para evitar que los agentes infecciosos entren en nuestro cuerpo.

Cal das seguintes instalacions emite diéxido de carbono a atmosfera?

13.

¢ Cudl de las siguientes instalaciones emite dioxido de carbono a la atmosfera?

A Central hidroeléctrica.
B Central fotovoltaica.

C Central térmica de fueldleo.

O vapor de auga, presente na atmosfera, pode transformarse en choiva mediante un cambio de
estado. Como se chama ese cambio de estado?

14.

El vapor de agua, presente en la atmosfera, puede transformarse en lluvia mediante un cambio de estado.
¢ Como se llama ese cambio de estado?

A Condensacion.
B Fusion.

C Evaporacion.

Cal é o estado fisico dunha substancia que se atopa a 12 °C, se o seu punto de fusion é de 10 °C
e o de ebulicién é de 90 °C?

¢Cual es el estado fisico de una sustancia que se encuentra a 12 °C, si su punto de fusion es de 10 °C y el de
ebullicion es de 90 °C?

A Solido.
B Liquido.
C Gas.
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Un dos mecanismos de transmision da enerxia calorifica podémolo observar cando quentamos
cunha chama o extremo dunha barra metalica e ao pouco tempo percibimos a calor na man que
suxeita a barra polo outro extremo. Indique como se chama ese mecanismo de transmision:

16.

Uno de los mecanismos de transmision de la energia calorifica lo podemos observar cuando calentamos
con una llama el extremo de una barra metalica y al poco tiempo percibimos el calor en la mano que sujeta
la barra por el otro extremo. Indique como se llama ese mecanismo de transmision:

A Conveccion.
B Radiacion.

C Conducion.

Conduccion.

As enerxias renovables non se esgotan, por xerarse continuamente na natureza. Sinale cal das
seguintes instalacions funciona cunha enerxia renovable:

17.

Las energias renovables no se agotan, por generarse continuamente en la naturaleza. Sefiale cual de las
siguientes instalaciones funciona con una energia renovable:

A Central térmica de carbon.
B Central térmica de fueldleo.

C Central térmica de biomasa.

En cal das seguintes situacions se manifesta a enerxia potencial?

18.

¢En cudl de las siguientes situaciones se manifiesta la energia potencial?

A Nun corpo a certa altura.

En un cuerpo a cierta altura.

B Nun corpo que soamente adquiriu velocidade.

En un cuerpo que solamente adquirio velocidad.
C Nun corpo quente que pasa calor a un frio.

En un cuerpo caliente que pasa calor a uno frio.

Cando se realizan certas construcions, como pontes ou vias de ferrocarril, déixanse xuntas de
dilatacién para evitar a sua rotura. A cal das seguintes razéns se debe isto?

Cuando se realizan ciertas construcciones, como puentes o vias de ferrocarril, se dejan juntas de dilatacion
para evitar su rotura. ;A cudl de las siguientes razones se debe esto?

A A calor produce unha reducién do volume dos corpos.

El calor produce una reduccion del volumen de los cuerpos.

B A calor produce un aumento do volume dos corpos.

El calor produce un aumento del volumen de los cuerpos.

C Acalor produce un aumento do peso dos corpos.

El calor produce un aumento del peso de los cuerpos.
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A contaminacioén atmosférica producida polas centrais térmicas de carbén esta a contribuir ao
incremento do efecto invernadoiro. Indique que consecuencias ten ese incremento:

20.

La contaminacion atmosférica producida por las centrales termicas de carbon esta contribuyendo al
incremento del efecto invernadero. Indique qué consecuencias tiene ese incremento:

A Un aumento da temperatura media do planeta.

Un aumento de la temperatura media del planeta.

B Unha diminucién da temperatura media do planeta.

Una disminucion de la temperatura media del planeta.

C Un aumento do buraco na capa de ozono.

Un aumento del agujero en la capa de ozono.

Que transformacion da enerxia acontece cando pomos a funcionar unha lavadora e empeza a
moverse o tambor?

¢ Qué transformacion de la energia sucede cuando ponemos a funcionar una lavadora y empieza a moverse
el tambor?

A Enerxia cinética en enerxia potencial.

Energia cinética en energia potencial.

B Enerxia eléctrica en enerxia potencial.

Energia eléctrica en energia potencial.

C Enerxia eléctrica en enerxia cinética.

Energia eléctrica en energia cinética.
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3. Solucién para as preguntas tipo test

N° A B c

10 X

1" X

12 X

13 X

14 X

15 X

16 X

17 X

18 X

19 X

20 X

N.° de respostas correctas (C)

N.° de respostas incorrectas (Z)

Puntuacion do test= Cx0,5-2x%0,125

Nas preguntas de test, por cada resposta incorrecta descontaranse 0,125 puntos.
As respostas en branco non descontaran puntuacion.
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